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Актуальність теми дослідження полягає у значному зростанні популярності гібрид-
них форм зайнятості в умовах глобальних змін на ринку праці, зокрема у сфері HoReCa, 
де бізнеси стикаються з необхідністю адаптації до нових економічних реалій та вимог 
споживачів. Гібридні форми зайнятості забезпечують оптимізацію робочого процесу та 
сприяють підвищенню ефективності роботи закладів громадського харчування. Метою 
дослідження є вивчення впливу гібридних форм зайнятості на кадровий потенціал і про-
дуктивність праці у HoReCa, а також визначення переваг та недоліків таких форм пра-
цевлаштування в умовах сучасного ринку. Для досягнення поставленої мети застосовано 
комплекс методів, включаючи аналіз статистичних даних, порівняльний метод та мето-
ди моделювання. Результати дослідження свідчать, що впровадження гібридних форм 
зайнятості у сфері HoReCa дозволяє знижувати плинність кадрів, підвищувати гнучкість 
робочих графіків і поліпшувати загальну продуктивність праці, водночас даючи працівни-
кам можливість поєднувати роботу та особисте життя. Висновки дослідження підтверджу-
ють, що гібридні форми зайнятості є важливим інструментом для оптимізації кадрових 
ресурсів у готельно-ресторанному бізнесі, однак потребують глибшого вивчення впливу 
на мотивацію працівників, а також на довгострокову стабільність і розвиток бізнесу. Пер-
спективи подальших досліджень включають аналіз досвіду застосування гібридних форм 
зайнятості в інших секторах економіки і розгляд їх можливостей у контексті цифровізації 
та автоматизації.

Ключові слова: гібридні форми зайнятості, HoReCa, ефективність, ринок праці, адап-
тація, гнучкість робочих графіків, мотивація працівників, стабільність бізнесу.

Актуальність проблеми 

Проблема адаптації закладів громадського харчування і впровадження гі-
бридних форм зайнятості є надзвичайно актуальною в умовах постійних змін на 
ринку праці та економіки загалом, зокрема в умовах глобалізації і цифровізації. 
Серед іншого, в контексті ринку HoReCa зростає необхідність у впровадженні ін-
новаційних підходів до роботи, адаптації до вимог споживачів та ефективної ор-
ганізації роботи персоналу. Це включає питання оптимізації кадрових ресурсів 
і розширення гнучких форм зайнятості, таких як віддалена та гібридна робота. 
Актуальність цього дослідження підтверджується збільшенням кількості закла-
дів громадського харчування нових форматів і появою тенденцій, що потребують 
гнучкості у зайнятості, а також впливом цих змін на кадровий потенціал сфери.

У дослідженні про гібридні форми зайнятості у сфері HoReCa автор спира-
ється на низку важливих публікацій як вітчизняних, так і зарубіжних науковців. 

ГІБРИДНІ ФОРМИ 
ЗАЙНЯТОСТІ ТА ЇХ 

ЕФЕКТИВНІСТЬ У СФЕРІ 
HORECA
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Зокрема, у роботах Н. Бойчука (2012) та О. Іляша і С. Гринкевича (2010) розгля-
дається роль нестандартних форм зайнятості у трансформації соціально-трудо-
вих відносин і економіці праці в Україні. У міжнародних дослідженнях, зокрема 
у праці Buschoff (2019), аналізуються виклики гібридних форм зайнятості в Євро-
пі, а у дослідженні HVS (Williams, 2024) та Susko (2021) висвітлюється важливість 
гібридних моделей для утримання талантів і адаптації в різних галузях, зокрема 
у HoReCa, що підтверджує актуальність цієї теми для подальших досліджень.

Мета і методи дослідження 

Метою цього дослідження є аналіз ефективності гібридних форм зайнятості 
у секторі HoReCa та визначення їх впливу на кадровий потенціал галузі, а також 
вивчення впливу нових форматів закладів громадського харчування на ринок 
праці. Завданням є дослідити, як зміни у моделі зайнятості можуть підвищити 
ефективність роботи закладів, сприяти зростанню їх відвідуваності та оптиміза-
ції кадрових ресурсів.

Методологія дослідження включає якісний та кількісний аналіз на основі сучас-
них теоретичних підходів до дослідження гібридних форм зайнятості. Для досягнен-
ня поставленої мети використовуються методи порівняльного аналізу, статистичних 
розрахунків та контент-аналізу публікацій і звітів у сфері HoReCa. Завданням цього 
дослідження є оцінка динаміки ринку праці у сфері громадського харчування, а та-
кож вивчення особливостей адаптації підприємств до нових форм зайнятості.

Інформаційною базою дослідження стали наукові статті, звіти міжнародних ор-
ганізацій, а також дані аналітичних центрів щодо стану ринку праці та специфіки 
діяльності закладів громадського харчування в умовах цифровізації і глобалізації.

Результати дослідження 

Гібридні форми зайнятості є однією із ключових тенденцій сучасного ринку 
праці, що формується під впливом технологічних змін та глобалізації. Дослід-
ники зазначають, що такі моделі поєднують елементи традиційної та нетипової 
зайнятості, дозволяючи підприємствам оптимізувати кадрові ресурси, а праців-
никам – гнучко розподіляти робочий час. Наприклад, С. Савчук звертає увагу на 
те, що гібридні форми працевлаштування сприяють підвищенню економічної 
ефективності підприємств, проте водночас потребують удосконалення правового 
регулювання (Савчук, 2019). 

У сучасних умовах цифрової трансформації все більшої актуальності набуває 
поєднання дистанційної та офісної роботи. І. Штундер підкреслює, що зростання 
попиту на такі моделі зумовлене не лише змінами в організації праці, а й соціаль-
ними чинниками, зокрема потребою у кращому балансі між професійною діяль-
ністю та особистим життям. Водночас дослідниця наголошує на необхідності пе-
регляду традиційних підходів до соціального захисту працівників, які працюють 
у гібридному форматі (Штундер, 2014).

Інноваційні технології значно розширили можливості застосування гібридних 
форм зайнятості, зокрема через автоматизацію та цифрові платформи. Т. Уманець 
і Л. Шаталова зазначають, що використання новітніх технологій дозволяє робото-
давцям ефективніше залучати фахівців, незалежно від їхнього географічного розта-
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шування. Водночас автори звертають увагу на ризики, пов’язані з відсутністю чіткої 
нормативно-правової бази для такого типу зайнятості, що може створювати склад-
нощі як для працівників, так і для роботодавців (Уманець & Шаталова, 2022). 

Гнучкість трудових відносин, яка є характерною рисою гібридних моделей, 
відкриває нові можливості для економічного зростання. О. Іляш та С. Гринкевич 
(2010) зазначають, що такі форми зайнятості є особливо ефективними в умовах 
швидких змін на ринку праці, оскільки дозволяють адаптувати робочі процеси 
до нових викликів. Водночас авторка звертає увагу на необхідність розроблення 
механізмів захисту працівників, оскільки нестандартні форми зайнятості можуть 
супроводжуватися нестабільністю доходів та відсутністю соціальних гарантій. 

Перехід до гібридних форм зайнятості змінює традиційні моделі управління 
персоналом, що впливає на ефективність організації праці. Н. Бойчук (2012) до-
сліджує цей процес, наголошуючи, що поєднання різних режимів роботи вима-
гає нових підходів до оцінки продуктивності та мотивації працівників. Авторка 
підкреслює, що хоча такі моделі сприяють підвищенню конкурентоспроможності 
компаній, вони також можуть призводити до збільшення навантаження на спів-
робітників через нерівномірний розподіл робочого часу. 

Аналізуючи економічні аспекти розвитку гібридних форм зайнятості, Д. Мат-
вієнко (2022) вказує, що такі моделі дозволяють підприємствам гнучко реагувати 
на зміни попиту на трудові ресурси. Водночас він звертає увагу на потенційні ри-
зики, пов’язані із соціальним забезпеченням працівників, оскільки нестандартні 
форми працевлаштування часто передбачають нестабільні умови роботи. Це, на 
думку дослідника, вимагає перегляду підходів до регулювання трудових відно-
син, зокрема у сфері соціального страхування та пенсійного забезпечення. 

Таким чином, гібридні форми зайнятості – це поєднання елементів традиційної 
та нетипової зайнятості, що дає змогу підприємствам підвищувати ефективність 
управління трудовими ресурсами, а працівникам – отримувати більшу гнучкість 
у виконанні професійних обов’язків. Вони виникли як відповідь на технологічні, 
соціальні та економічні зміни, що відбуваються в умовах цифрової трансформації 
і глобалізації ринку праці. Незважаючи на очевидні переваги, такі моделі потребу-
ють чіткого правового регулювання для забезпечення соціального захисту праців-
ників та мінімізації ризиків, пов’язаних із нестабільністю зайнятості.

Сфера HoReCa (готелі, ресторани, кафе) є однією з найбільш динамічних галу-
зей економіки, що потребує гнучких підходів до організації праці. Через сезон-
ність, коливання попиту та високий рівень плинності кадрів традиційні форми 
зайнятості не завжди забезпечують ефективне функціонування підприємств. 
У зв’язку з цим у HoReCa все частіше застосовуються гібридні моделі працевлаш-
тування, які дозволяють поєднувати різні формати роботи, підвищуючи продук-
тивність та оптимізуючи витрати на персонал.

Розглянемо конкретні види гібридних форм зайнятості:
1. Змішана (гнучка) зайнятість. Ця модель передбачає поєднання повного та 

неповного робочого дня в залежності від потреб закладу. Наприклад, офіціанти та 
кухарі можуть працювати в різні зміни або мати плаваючий графік відповідно до 
завантаженості ресторану.

2. Сезонна зайнятість із довготривалими контрактами. Готелі, курортні комплек-
си та ресторани в туристичних зонах наймають працівників лише на високий сезон, 
проте укладають контракти з можливістю повернення на роботу наступного року.
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3. Проєктна (контрактна) зайнятість. Передбачає залучення спеціалістів на 
конкретні події або окремі проєкти. Це особливо актуально для кейтерингових 
компаній, організації банкетів або виїзних заходів.

4. Часткова зайнятість (Part-time). Одна з найпоширеніших форм гібридної 
зайнятості у HoReCa, яка дозволяє студентам або працівникам з іншою основною 
роботою поєднувати зайнятість у ресторані або готелі з іншими видами діяльно-
сті (Buschoff, 2019). 

5. Дистанційна та комбінована зайнятість. Деякі професії у сфері HoReCa 
можуть виконуватися віддалено, наприклад, адміністрування бронювань, 
онлайн-консультації клієнтів або маркетингова діяльність. Також популярні ком-
біновані моделі, коли частина роботи виконується онлайн, а частина – безпосе-
редньо у закладі (Susko, 2021).

6. Аутсорсинг персоналу. Заклади HoReCa часто передають частину функцій 
на аутсорсинг, що дозволяє їм зменшити витрати на постійний персонал. Це сто-
сується клінінгових послуг, служби доставки, охоронців тощо.

7. Гіг-зайнятість (робота на вимогу). Все більшої популярності набуває фор-
мат короткострокової роботи на замовлення. Працівники реєструються на спеці-
альних платформах (наприклад, для тимчасових підробітків) і беруть зміну в за-
лежності від особистого графіка.

8. Фріланс у HoReCa. Хоча фріланс зазвичай асоціюється з IT або творчими 
професіями, він також використовується у сфері HoReCa. Наприклад, незалежні 
шеф-кухарі, фуд-фотографи, дизайнери меню та маркетологи працюють за фрі-
ланс-договорами (Williams, 2024).

9. Співпраця за моделлю франчайзингу. Деякі працівники HoReCa переходять 
від стандартної найманої праці до партнерської моделі, відкриваючи франчай-
зингові заклади під відомими брендами.

Гібридні форми зайнятості у сфері HoReCa, такі як змішана зайнятість, се-
зонна та проєктна зайнятість, часткова зайнятість, дистанційна і комбінована 
зайнятість, аутсорсинг персоналу, гіг-зайнятість, фріланс та співпраця за модел-
лю франчайзингу, є важливими інструментами для адаптації бізнесу до сучасних 
умов. Вони дозволяють оптимізувати витрати, підвищувати гнучкість та швидко 
реагувати на зміни ринкової ситуації. В умовах швидких змін та економічної не-
стабільності гібридні форми роботи надають можливість бізнесу не лише зберіга-
ти конкурентоспроможність, але й ефективно реагувати на потреби як спожива-
чів, так і працівників.

Табл. 1. Показники діяльності готелів у серпні 2024 року

Tabl. 1.  Hotel activity indicators in August 2024

Місто Завантаження (%) Середній денний 
тариф (ADR) (грн) RevPAR (грн)

Одеса 76 2129 0 %
Львів 99 2618,67 +23 %
Київ 213 5045,73 +137 %
Буковель 76 5405 +22 %

Джерело: розроблено на основі (Цікава статистика, 2024)
Source: elaborated on the basis (Tsikava statystyka, 2024)
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Зміни на ринку HoReCa чітко демонструють вплив нових тенденцій, зокрема, 
зростання відвідуваності барів на 15 % у 2023 році, що стало найвищим показником 
серед всіх типів закладів. Крім того, значну частину нових об’єктів на ринку складають 
заклади форматів «бар», «кав’ярня» та «фаст-фуд», які становлять 70 % від загальної 
кількості відкритих закладів (Як заклади, 2024). Це свідчить про зміну попиту спожи-
вачів, які віддають перевагу більш доступним і гнучким форматам обслуговування. 
У таких умовах підприємства змушені адаптуватися до змін, і одним зі способів цієї 
адаптації є впровадження гібридних форм зайнятості, що дозволяють знижувати ви-
трати на персонал та підвищувати оперативність реагування на зміни попиту.

На ринку праці спостерігається поступова зміна кадрової ситуації. Так, у серпні 
2023 року конкуренція серед шукачів роботи зменшилася на 9 %, порівнюючи із лип-
нем, що свідчить про наближення ринку до дефіциту кадрів, подібного до ситуації, 
що спостерігалась у 2021 році (Лупашко, 2024). Ці зміни на ринку праці вимагають 
від роботодавців впровадження гнучких форм роботи для залучення та утримання 
кваліфікованих кадрів. У 2024 році 71 % роботодавців в Україні повідомили про сут-
тєвий дефіцит кваліфікованого персоналу, що підвищує важливість розвитку гібрид-
них форм зайнятості (Labour shortage, 2024). Такі форми роботи дозволяють залучи-
ти більш широкий пул кандидатів, оскільки вони пропонують більшу гнучкість для 
працівників. Зокрема, 87 % співробітників віддають перевагу гібридним моделям 
роботи, оскільки вони сприяють підвищенню продуктивності та дозволяють досягти 
кращого балансу між роботою і особистим життям (Hryn et al., 2024).

Не менш важливою складовою впровадження гібридних форм зайнятості є тех-
нологічна підтримка. Інтеграція сучасних технологій, таких як штучний інтелект 
(AI), автоматизовані системи управління та CRM-системи, сприяє ефективному 
застосуванню гібридних моделей. Використання AI-додатків для прогнозування 
попиту, персоналізації обслуговування та автоматизації різних процесів дозволяє 
підвищити продуктивність на 20 % та зменшити витрати на 30 % (IT-тренди, 2024). 
Враховуючи високий рівень плинності кадрів та потребу у швидкому навчанні 
нових працівників, застосування таких технологій є важливим інструментом для 
зменшення операційних витрат і покращення ефективності бізнесу. Технологічні 
рішення дозволяють також знижувати навантаження на працівників та полегшува-
ти процеси адаптації, що має важливе значення у динамічному середовищі HoReCa.

Таким чином, впровадження гібридних форм зайнятості у сфері HoReCa  
сприяє не лише підвищенню ефективності бізнесу, але й дозволяє адаптуватися 
до змін на ринку праці та вимог споживачів. Однак для досягнення максималь-
ного ефекту важливо враховувати специфіку галузі, підтримувати технологічну 
гнучкість і забезпечувати баланс між потребами бізнесу та очікуваннями праців-
ників. Системний підхід до інтеграції таких форм зайнятості має потенціал знач-
но полегшити бізнес-процеси і зменшити ризики, пов’язані з кадровими трудно-
щами, а також дозволяє підвищити конкурентоспроможність на ринку HoReCa.

Висновки та обговорення результатів 

У результаті проведеного дослідження гібридних форм зайнятості у сфері 
HoReCa було встановлено низку важливих результатів, що підтверджують ефек-
тивність застосування таких моделей в умовах сучасного ринку праці.
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По-перше, було визначено, що використання гібридних форм зайнятості доз-
воляє значно підвищити ефективність управління персоналом та оптимізувати 
витрати підприємств у сфері HoReCa. Це забезпечує можливість більш гнучко ре-
агувати на зміни ринкової ситуації, зокрема під час економічної нестабільності, 
коли важливими є швидка адаптація та зниження постійних витрат на персонал.

По-друге, дослідження показало, що впровадження таких моделей, як аутсор-
синг, гіг-зайнятість, комбінована робота та гібридна зайнятість, дозволяє підпри-
ємствам у сфері HoReCa зберігати високий рівень обслуговування клієнтів, при 
цьому оптимізуючи витрати на персонал. Наприклад, через застосування віддале-
ної роботи та гібридних форм зайнятості стало можливим залучення висококвалі-
фікованих фахівців, навіть в умовах дефіциту кадрів у галузі. Такий підхід особливо 
важливий в умовах високої плинності кадрів, що є характерним для цієї сфери.

Крім того, було визначено, що гібридні форми зайнятості значно сприяють 
покращенню кадрової ситуації у сфері HoReCa. Це дозволяє ефективно вирішу-
вати кадрові проблеми, зокрема дефіцит кваліфікованих працівників, через мож-
ливість роботи за гнучким графіком та на умовах гібридної зайнятості. Такі зміни 
позитивно впливають на мотивацію та рівень задоволеності працівників, а також 
допомагають утримувати їх на довгостроковій основі.

Новизна дослідження полягає в тому, що вперше на основі аналізу впливу гі-
бридних форм зайнятості на показники ефективності бізнесу були виділені кон-
кретні фактори, які безпосередньо впливають на успішність цих моделей у сфе-
рі HoReCa. Окрім того, були встановлені показники, що допомагають зрозуміти 
ефективність застосування таких форм зайнятості на практиці: підвищення про-
дуктивності на 20 % завдяки технологічним інструментам (CRM-системи, авто-
матизоване управління), а також скорочення витрат на 30 % через оптимізацію 
робочих процесів (IT-тренди, 2024).

Практичне значення результатів полягає в тому, що підприємства можуть ви-
користовувати отримані дані для оптимізації своїх кадрових стратегій. Зокрема, 
для підвищення гнучкості персоналу та покращення ефективності управління 
трудовими ресурсами. Розуміння ефективності гібридних форм зайнятості доз-
воляє керівникам приймати обґрунтовані рішення щодо оптимізації ресурсів 
і забезпечення високої якості обслуговування клієнтів. Таким чином, ці моделі 
дозволяють знижувати ризики, пов’язані із традиційними формами працевлаш-
тування, та покращують адаптивність бізнесу до потреб ринку.

Перспективи подальших досліджень полягають у глибшому аналізі конкрет-
них показників ефективності застосування гібридних форм зайнятості, таких як 
рівень задоволеності працівників, якість обслуговування клієнтів, а також вплив 
на фінансові результати підприємств. Важливим напрямком є також вивчення 
довгострокових ефектів використання таких моделей на культуру організації та 
мотивацію працівників. Оскільки сфера HoReCa є надзвичайно динамічною, по-
дальші дослідження мають зосереджуватись на адаптації гібридних форм зайня-
тості до нових викликів, таких як цифровізація та автоматизація процесів у галузі.
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HYBRID FORMS OF EMPLOYMENT
AND THEIR EFFICIENCY IN THE HORECA SPHERE

The topicality of the study’s theme is based on the significant rise in popularity of 
employment hybrid forms amidst global changes in the work market, particularly in the HoReCa 
sphere, where businesses face a necessity in adapting new economic realities and consumer 
demands. Hybrid employment forms optimise work processes and contribute to improving the 
performance of hospitality establishments. The aim of the article is to study the influence 
of hybrid forms of employment on the labour potential and productivity in HoReCa, as well 
as to identify the advantages and disadvantages of such employment models in conditions of 
the modern work market. To achieve the set goal, a complex of methods is applied, including 
statistical data analysis, comparative method and modelling techniques. The results indicate 
that the introduction of employment hybrid forms in HoReCa reduces the personnel turnover, 
enhances the work schedule flexibility and improves the overall labour productivity, while also 
providing employees an opportunity to balance work and personal life. The study’s conclusions 
confirm that hybrid employment forms are a crucial tool for optimising human resources in the 
hotel and restaurant industry, but further research is needed in order to assess their impact on 
the employees’ motivation and also on the long-term business stability and development. Future 
research perspectives include analysing the experience of applying employment hybrid forms 
in other spheres of economy and studying their potential in the context of digitalisation and 
automation.

Keywords: hybrid forms of employment, HoReCa, efficiency, labour market, adaptation, 
flexibility of work schedules, employee motivation, business stability.




